правопорядок

Если раньше, ломая голову над раскрытием преступлений, детективы говорили «ищите женщину», то сегодня все стало гораздо прозаичнее. Сыщики, какими бы делами они ни занимались, ищут не прекрасных дам, а деньги, которые становятся причиной большинства преступлений. Экономика и рынок диктуют свои условия, меняют психологию людей, предопределяют их поступки. Об этом наша беседа с заместителем начальника ГУВД г. Москвы по борьбе с экономическими и налоговыми преступлениями, генерал-лейтенантом милиции Виктором ВАСИЛЬЕВЫМ.

вывести экономику

В иктор Петрович, создание единой службы по экономическим и налоговым преступлениям стало для многих неожиданностью. Чем вызвана такая

реорганизация?
- Реформа службы - естественный и закономерный шаг. Ведь работа подразделений по борьбе с экономическими и налоговыми преступлениями во многом дублировалась. Это сказывалось на эффективности их деятельности. А в связи с тем, что налоговая и экономическая преступность превратилась в одну из основных угроз экономической безопасности государства, назрела необходимость в совершенствовании деятельности правоохранительных органов. Указом Президента РФ в целях выявления, предупреждения и пресечения экономических и налоговых преступлений и правонарушений сформирована Федеральная служба по экономический и налоговым преступлениям МВД РФ. Соответствующие подразделения также были созданы в субъектах Федерации.

Трудно ли координировать действия служб, которые долгое время работали самостоятельно?

- Теперь никаких проблем у нас не возникает. Четкое взаимодействие обеспечивается разграничением функций служб и налаженной системой управления, планирования и контроля. Проблемные моменты возникали раньше, когда службы работали самостоятельно.

Можно ли рассказать о первых результатах работы? Какие успехи достигнуты в борьбе с преступлениями в сфере экономики?

- За девять месяцев подразделениями УБЭП ГУВД Москвы выявлено 10349 преступлений экономической направленности. Из общего числа выявленных преступлений 8030 относятся к категории тяжких и особо тяжких, а 3616 совершены в крупных и особо крупных размерах.

Есть успехи в выявлении взяточников. Между прочим, делать это не так уж просто. Мздоимцы маскируются, страхуются, стараются всячески обезопасить себя от разоблачений. Тем не менее число выявленных взяточников в сравнении с прошлым годом возросло на 42 процента.

С начала года силами управления были проведены успешные операции по пресечению деятельности фальшивомонетчиков. В апреле нам стало известно, что один из участников преступной группировки ищет канал сбыта крупной партии фальшивых долларов США. Проведя оперативную комбинацию, сотрудники УБЭП задержали группу лиц, пытавшихся сбыть 50 фальшивых стодолларовых купюр.

В августе была изобличена этническая преступная группировка, сбывавшая фальшивые денежные знаки Банка России. У задержанных было изъято 400 купюр номиналом 1000 рублей каждая.

Сегодня ситуация на финансовом фронте не вызывает тревоги?

- Я бы так не сказал. У нас есть информация о действиях очередной группы фальшивомонетчиков в Москве. И сейчас мы проводим оперативные действия, направленные на изобличение преступников.

- Сотрудники экономического блока все могут перевести на строгий и красноречивый язык цифр: не только число преступлений и задержанных злодеев, но и конкретный эффект от реализации своих оперативных разработок.



- Вы хотите узнать экономическую эффективность нашей работы? Такие данные есть. Общая сумма возмещенного ущерба по возбужденным уголовным делам составляет около 5 миллиардов рублей. Наложен арест на имущество общей стоимостью 3,7 миллиарда, изъято денежных средств и имущества на сумму свыше 1,2 миллиарда рублей.

- Расскажите, с какими правонарушениями чаще всего приходится иметь дело?

 Можно выделить несколько наиболее актуальных направлений. В первую очередь преступления, совершаемые в финансово-кредитной сфере, а также в сфере топливноэнергетического комплекса.

Строительная отрасль привлекает криминальные элементы высоким уровнем доходности, большими объемами наличной денежной массы, возросшим покупательским спросом на жилье. В Москве действуют сотни контор, основной деятельностью которых является незаконная регистрация юридических лиц или фирм-однодневок, в том числе страховых компаний и коммерческих банков, по подложным документам. Недавно нашими сотрудниками была выявлена группа преступников, которая, используя подстрировала фирмы, а впоследствии использовала их в различных теневых схемах.

Подразделениями по экономическим и налоговым преступлениям ГУВД Москвы была получена информация из Санкт-Петербурга об изготовлении в городе на Неве контрафактной видеопродукции, которая впоследствии продавалась в столице. Благодаря согласованным действиям служб разных городов незаконная деятельность была пресечена. Не менее активно наши подразделения сотруднича-

характера, а во-вторых, приводит только к тому, что деятельность таких чиновников становится объектом интереса со стороны правоохранительных органов.

ют с правоохранительными и контролирующими органами

правительства Москвы. В частности, со специалистами ГУП

«Информзащита» и ГУП «Московское качество». Они ока-

зывают квалифицированную помощь в выявлении фактов

воротничковая, преступность больше, чем любая дру-

гая, связана с властью. Ощущаете ли на себе давление,

когда наступаете на хвост какому-нибудь бизнесмену?

Известно, что экономическая, так называемая бело-

- Любой доходный теневой бизнес старается зару-

читься поддержкой чиновников различных уровней. С многомиллионными доходами сделать это не так уж и

сложно. Иногда в ходе проведения оперативных и след-

ственных действий наши сотрудники сталкиваются с по-

пытками противодействия, оказываемого чиновниками

разных уровней. Но это, во-первых, не носит массового

реализации фальсифицированного товара.

Часто можно услышать фразу: преступность питают криминальные доходы. Если разрушить теневую экономику, то и преступность пойдет на убыль. Когда можно ждать перемен?

- Экономическая преступность существовала на протяжении всего периода развития мирового сообщества и, видимо, будет существовать и в дальнейшем. Поэтому питать иллюзии не стоит. Наша задача максимально эффективно выявлять и пресекать подобные проявления, изобличая виновных и привлекая их к ответственности

Уже наработаны схемы раскрытия новых экономических преступлений, появился соответствующий опыт у наших сотрудников. За последний год нам удалось возбудить 55 уголовных дел по статье «Легализация доходов, нажитых преступным путем».

Однако на сегодняшний день очевидно, что обеспечить решение экономических проблем в обществе только усилиями правоохранительных органов невозможно. Мы рассчитываем на поддержку в форме создания целевой общегосударственной программы, в которую будет заложено взаимодействие всех институтов общества для борьбы с преступностью.

- Виктор Петрович, накануне Дня милиции от всей души поздравляю вас с профессиональным праздником. Желаю успехов вам и всем вашим коллегам в нелегкой, но государственно важной работе.

. Беседу вел **Николай МОДЕСТОВ**

СМ **К**РИМИНАЛ

ПРЕСТУПНОСТЬ МЕНЯЕТ ПРОФИЛЬ

Начальник Главного управления уголовного розыска МВД РФ Владимир Гордиенко заявил, что в последнее время изменилась качественная составляющая преступности. Возросли дерзость и жестокость тех, кто преступает закон. Кроме того, резко возросло число преступлений, совершенных гастролерами из ближнего зарубежья. Появились и новые виды криминальной деятельности – трансплантация человеческих органов, в российских городах активизируется этническая преступность.

По свидетельству Гордиенко, выросло число грабежей, разбоев и угонов автотранспорта. Но с другой стороны, несколько уменьшилось количество квартирных краж, что связано с появлением новых средств защиты и охраны.

ЗАЩИТА ОТ ВАНДАЛОВ

Новые, оснащенные защитой от городских вандалов остановочные павильоны предполагается монтировать в Москве в ближайшее время. Остановки будут оснащены специальными особо прочными телефонами-автоматами. Кроме того, к ним подключат специальные электронные сигнализаторы, которые будут иметь связь с дежурной частью ближайшего отделения милиции. При первых признаках хулиганских действий устройство передаст сигнал на рацию дежурного патруля. Пока предполагается установить несколько таких павильонов в Центральном округе столицы.

ОХОТА НА ТЕРРОРИСТА

Несколько месяцев сотрудники милиции охотились за телефонным террористом, который систематически сообщал ложные сведения о взрывных устройствах, заложенных на «Каширском дворе» - одном из крупнейших строительных рынков столицы. Хулиган действовал очень осторожно. И прежде чем его удалось поймать, «террорист» сумел сделать более 60 ложных заввений.

С помощью специальной техники и оперативных действий сотрудников милиции хулиган был задержан. Им оказался несовершеннолетний Эдгар А. Теперь родителям горе-террориста придется покрывать финансовые убытки, которые понесли администрация рынка и торговцы, вынужденные систематически прекращать работу из-за угрозы взрыва.

ШТРАФЫ СТАНУТ ВЫШЕ

В ближайшее время будут увеличены штрафы за загрязнение территории природного комплекса столицы. Предполагается установить штраф в размере от 20 до 25 МРОТ (минимальных размеров оплаты труда) для граждан, от 50 до 150 МРОТ для должностных лиц и от 500 до 1000 МРОТ для юридических лиц. По действующему ныне законодательству частные лица платят за такие правонарушения от пяти до десяти МРОТ, а должностные и юридические от 20 до 30 и от 80 до 100 МРОТ соответственно.

МАЛЬЧИШКИ ПРИМЕРЯЮТ ПОГОНЬ



Начало на 1-й странице

- Всякое бывает, - рассказывает начальник колледжа Борис Киселев, - некоторые поначалу не могут привыкнуть к строгому распорядку, дисциплине, нагрузкам. Иногда до слез доходит... Мальчишки же еще! Но потом меняются на глазах. После выпуска часто слышишь слова благодарности от родителей: спасибо, что сделали из парня настоящего мужчину.

Кроме глубокого изучения правовых дисциплин курсанты получают знания по криминалистике, водительские права, постоянно повышают свою физическую готовность, тренируются в меткой стрельбе. Тир колледжа славится на всю Москву. В нем установлена специальная система «Антарис», моделирующая различные ситуации ведения прицельного огня по виртуальным преступникам. Для курсантов тир не только одно из любимых мест учебы,

где можно пострелять из макарова и других видов оружия, но и гордость одновременно. Здесь, по словам преподавателя огневой подготовки Виталия Климова, подростки чувствуют себя героями приключенческих сериалов о милиции.

Среди курсантов немало спортсменов, выступающих в престижных российских и международных соревнованиях: борцов, тяжелоатлетов, боксеров, лыжников... Но настоящий офицер должен не только безупречно владеть теорией и практикой права, быть физически крепким и смелым. Курсанты обучаются бальным танцам. И пусть не всем это пригодится в жизни, да и во время учебы некоторые ребята предпочитают вальсу стрельбу в тире. Но когда на занятия приходят их подруги, курсанты стараются вовсю.

- И все же они мальчишки, - говорит заместитель начальника колледжа Петр Резаев, работающий здесь с первого дня. - Для них



преподаватель - одновременно и строгий взыскательный офицер, и советчик и, если хотите, старший брат или отец... Это и нас ко многому обязывает, заставляет быть всегда примером для воспитанни-

ков. Мы отвечаем не только за подготовку курсантов, но и за то, какими они станут, как проявят себя на нелегкой службе, защищающей людей и закон.

Николай МОДЕСТОВ